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Statistiques relatives à certaines Conventions de la HCCH : 

Rapport de 2026 

I. Introduction 

1 Lors de sa réunion de 2024, le Conseil sur les affaires générales et la politique (CAGP) a confié au 

Bureau Permanent (BP) le soin de procéder à la collecte annuelle de données statistiques relatives 

aux Conventions de la HCCH1 suivantes : 

• Convention Apostille de 1961 ; 

• Convention Notification de 1965 ; 

• Convention Preuves de 1970 ; 

• Convention Accès à la justice de 1980 ; 

• Convention Enlèvement d’enfants de 1980 ; 

• Convention Protection des enfants de 1996 ; 

• Convention Protection des adultes de 2000. 

Le présent document rend compte des données statistiques de base recueillies au titre de ces 

Conventions pour la période allant du premier janvier 2025 au 31 décembre 2025. Il fournit 

également une mise à jour des données recueillies pour l’année 20242. Il convient de noter que le 

présent rapport ne présente pas les réponses reçues au titre de la Convention Accès à la justice, 

plusieurs difficultés ayant été rencontrées lors de la collecte des statistiques relatives à cet 

instrument3. Enfin, le document formule certaines observations préliminaires concernant les deux 

premières années de mise en œuvre de la collecte annuelle de données. 

II. Conclusions et évaluation 

2 Le BP a reçu un total de 502 contributions au titre de la collecte de données pour 2025 (toutes 

Conventions confondues), soit un chiffre sensiblement supérieur aux 353 contributions 

enregistrées en 20244. Ces 502 réponses ont été soumises par 76 Parties contractantes 

distinctes, dont 69 sont des Membres de la HCCH5. Lorsque plusieurs autorités d’une même Partie 

contractante ont transmis des réponses distinctes, le BP a procédé à l’agrégation des données 

 

1 Conclusion et Décision (C&D) No 59 du CAGP de 2024, disponible sur le site web de la HCCH sous « Gouvernance » => 

« Conseil sur les affaires générales et la politique » => « Archives (2000-2025) » => « Réunion de mars 2024 ». 

2 Voir C&D No 16 du CAGP de 2025, disponible sur le site web de la HCCH sous « Gouvernance » => « Conseil sur les 

affaires générales et la politique » => « Archives (2000-2025) » => « Réunion de mars 2025 ». L’enquête relative à 2024 

est restée ouverte jusqu’au premier avril 2025 et toutes les réponses supplémentaires reçues ont été intégrées dans les 

tableaux mis à jour figurant en annexe du présent Document préliminaire. 

3  En particulier, parmi les réponses reçues concernant la Convention Accès à la justice, plusieurs émanaient d’États qui 

ne sont pas Parties contractantes à cet instrument. La collecte des statistiques relatives à cette Convention se 

poursuivra ; toutefois, celles-ci ne seront communiquées qu’une fois qu’un nombre plus important de réponses aura été 

reçu. 

4  Il s’agit du nombre actualisé de réponses reçues au cours de l’année 2024. Suite à la réunion du CAGP de 2025, 

13 réponses supplémentaires ont été reçues (jusqu’au premier avril 2025). 

5  Les sept Parties contractantes non Membres ayant soumis une réponse à l’enquête de 2025 concernant une ou 

plusieurs Conventions de la HCCH sont le Cabo Verde, la Colombie, Cuba, le Guatemala, la Jamaïque, le Kosovo et Trinité-

et-Tobago.  

https://assets.hcch.net/docs/5631435d-bd0d-42be-b338-95eeb3a8f6b7.pdf
https://assets.hcch.net/docs/6ad602a0-dd4c-451a-9ccd-a27353c68828.pdf
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pour chacune des Conventions concernées6. Dans certains cas, le BP a également pris en 

considération les observations formulées par les Parties contractantes au sujet des données 

communiquées, notamment lorsque celles-ci portaient sur une période de référence différente de 

celle comprise entre le premier janvier et le 31 décembre 20257. Les commentaires reproduits en 

annexe se rapportent exclusivement à la collecte de données relatives à l’année 20258. 

3 Pour l’ensemble des Conventions de la HCCH sélectionnées et examinées dans le présent 

document, y compris après prise en compte des réponses tardives reçues au titre de l’année 2024, 

le taux de réponse (défini comme le rapport entre le nombre de Parties contractantes ayant soumis 

des données et le nombre total de Parties contractantes à la Convention concernée) est en hausse. 

S’agissant des Conventions Enlèvement d’enfants, Preuves, Protection des enfants et Protection 

des adultes, le taux de réponse atteint ou dépasse les 60 %. La Convention Notification présente 

un taux de réponse de 55 %, se situant à un niveau comparable. Le taux de réponse relatif à la 

Convention Apostille demeure inférieur (47 %). Il convient toutefois de relever que cette Convention 

compte le plus grand nombre de Parties contractantes et que le taux enregistré pour 2025 est 

supérieur à celui de 2024 (40 %). Le graphique ci-dessous présente une ventilation comparative 

des taux de réponse pour les collectes des années 2025 et 2024. 

  

4 La ventilation du nombre total de Parties contractantes ayant répondu à la collecte de données 

pour les années 2024 et 2025 figure ci-dessous : 

 

6  Lorsque le nombre total repose sur un volume important de réponses individuelles provenant d’une même Partie 

contractante, cette information est précisée dans les commentaires figurant en annexe (voir notamment le rapport sur 

la Convention Apostille). 

7  Le BP a appliqué les mêmes critères que l’année précédente pour l’inclusion des données collectées dans l’annexe. Pour 

un aperçu détaillé de ces critères, voir le Document préliminaire No 16 de février 2025, para. 4 (voir chemin d’accès 

indiqué à la note 2). 

8  Les commentaires relatifs aux données collectées du premier janvier au 31 décembre 2024 sont disponibles dans le 

Document préliminaire No 16 de février 2025 (voir chemin d’accès indiqué à la note 2). 
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5 Étant donné qu’il ne s’agit que de la deuxième année de collecte de statistiques de base relatives 

à certaines Conventions de la HCCH suivant cette méthodologie, les réponses reçues ne 

permettent pas de procéder à une analyse approfondie. Cela étant, au vu de certaines réponses et 

observations communiquées, il est possible, comme pour l’année 2024, d’indiquer que les chiffres 

déclarés sont inférieurs aux chiffres réels, plusieurs Parties contractantes ayant de nouveau 

précisé que les données transmises étaient incomplètes ou provisoires9. 

6 Compte tenu de l’augmentation globale du taux de réponse, il n’est pas surprenant que les chiffres 

totaux déclarés aient progressé pour la plupart des Conventions de la HCCH sélectionnées. À cet 

égard, se distinguent particulièrement l’augmentation du nombre d’Apostilles émises, passé de 

15 307 762 à 22 814 399, et l’augmentation du nombre de demandes de notification reçues par 

les Autorités centrales en application de la Convention Notification de 1965, passé de 52 241 à 

80 596. En revanche, s’agissant de la Convention Protection des enfants, malgré l’augmentation 

du nombre de Parties contractantes ayant communiqué des données au titre de cette Convention, 

le nombre effectif de demandes reçues par les Autorités centrales a diminué par rapport à l’année 

précédente (passant de 3 208 à 2 960). Ces variations doivent toutefois être interprétées avec 

prudence, dès lors qu’elles peuvent résulter de changements dans la composition des Parties 

contractantes ayant communiqué des données pour une Convention donnée d’une année à l’autre. 

7 Un graphique présentant, pour chacune des Conventions sélectionnées, une courbe de tendance 

illustrant à la fois l’évolution du nombre de Parties contractantes ayant répondu et des chiffres 

déclarés figure ci-dessous : 

 

9  Lorsque cela s’applique aux chiffres communiqués, l’information est indiquée dans la colonne des commentaires de 

l’annexe I. À cet égard, il convient également de noter que certains chiffres sont des estimations fournies par la Partie 

contractante. Lorsque tel est le cas, cela est également mentionné dans l’annexe 1. Voir aussi Doc. prél. No 16 de février 

2025 (voir chemin d’accès indiqué à la note 2).  
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III. Réflexions sur la collecte des données 

8 Tout d’abord, le BP tient une fois de plus à exprimer sa gratitude envers l’ensemble des Membres 

et des Parties contractantes, ainsi qu’envers leurs Autorités centrales et compétentes respectives, 

pour leur participation à la collecte de données statistiques de base. Il est particulièrement 

encourageant de constater une augmentation significative des taux de réponse pour l’ensemble 

des Conventions de la HCCH sélectionnées. La prorogation de dix jours du délai imparti pour la 
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collecte des données au titre de 2025 semble avoir contribué positivement à cette évolution. Bien 

que cette prolongation réduise le temps dont dispose le BP pour procéder à l’analyse et au suivi, 

le maintien de cette échéance plus tardive paraît justifié afin de garantir un ensemble de réponses 

aussi complet que possible et de permettre la présentation des rapports au CAGP. 

9 Le nombre de réponses reçues des Parties contractantes non Membres reste un domaine où des 

améliorations supplémentaires peuvent être apportées. Comme indiqué dans le rapport précédent, 

le BP continue de rencontrer des difficultés accrues dans ses échanges avec les Parties 

contractantes non Membres. Dans le cadre de l’enquête relative à 2025, un rappel supplémentaire 

pour participer à l’enquête a été adressé. Le BP continue toutefois d’examiner les moyens 

d’accroître la visibilité de l’exercice de collecte de données statistiques, en particulier auprès des 

Parties contractantes non Membres. 

IV. Proposition soumise au CAGP 

10 À la lumière de la présente mise à jour relative à la collecte de données statistiques de la HCCH, et 

sous réserve de toute autre suggestion faite par le CAGP lors de sa réunion de 2026, le BP propose 

les C&D suivantes : 

11 Le CAGP a pris note du rapport sur les statistiques relatives à certaines Conventions de la HCCH, y 

compris de l’augmentation du taux de réponse et des données communiquées. Il a invité le BP à 

poursuivre et intensifier ses efforts en vue d’améliorer tant le taux de réponse que l’exhaustivité 

des données collectées dans le cadre des prochaines enquêtes. 

Le BP présentera un rapport sur les statistiques relatives à certaines Conventions de la HCCH lors 

de la réunion du CAGP de 2027. 
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1961 Apostille Convention: How many Apostilles were issued by your Competent Authority from 1 January 

– 31 December? 

Contracting Parties 

 

2024 2025 Comments 

Andorra 7.835   

Argentina  1.013.418  

Armenia  35.971  

Australia 108.968 114.572  

Austria  6.525  

Azerbaijan  48.663  

Belgium  78.668  

Belize 6.149   

Brazil  2.519.341  

Bulgaria 106.213 118.064  

Canada 148.211 122.650  

Chile 2.145.540 2.129.000  

China (People's Republic 

of) 

 1.832.402  

Colombia 1.178.207 1.368.713  

Costa Rica  12.916  

Croatia 19.468 20.650  

Cyprus 267.729 258.322  

Czech Republic  48.741  

Denmark 54.679 55.000  

Dominican Republic 265.457 29.704  

Ecuador 459.458   

El Salvador 136.487 152.851  

Estonia  20.287  

Finland 34.809 35.558  

France  205.058  

Georgia 162.177 161.720  

Germany 438.075 440.523 The total is based 

on 68 responses 

received. 

Greece 118.267 90.624 The total is based 

on 64 responses 

received - with some 

of the Authorities 

indicating that the 

numbers reported 

are not for the full 

year. 

Guatemala 88.809 86.711  

Honduras  196.696  

Hungary 10.560   

Iceland  5.090  

India 1.193.870   

Ireland 46.003 48.883  

Israel 563.816 452.684  

Italy 134.571 95.267 The total is based 

on 58 responses 

received. 

Japan 174.082   

Kosovo  36.906  

Latvia 21.931   
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Lithuania 25.187 22.353  

Luxembourg 55.842 57.153  

Malta 38.563 39.387  

Mauritius 28.933 28.642  

Mexico 72.255 159.744  

Mongolia  42.685  

Montenegro 1.734   

Morocco  1.793.655  

Norway 57.873 59.731  

Pakistan 178.610   

Paraguay 126.084 138.480  

Peru 688.884 750.372  

Philippines 569.690 960.613  

Poland 65.073 100.418 The total is based 

on 33 responses 

received. 

Portugal 73.482 75.454  

Republic of Korea  424.298  

Republic of Moldova 330.963 172.585  

Russian Federation  124.966  

San Marino 2.048   

Saudi Arabia 60.268 33.144  

Singapore 187.478 191.172  

Slovakia 25.850 25.872  

Slovenia  4.043  

Spain 1.130.896   

Sweden 0 0 At present, Sweden 

has decentralised the 

issuance of Apostilles 

and designated all 

notaries public as 

Competent 

Authorities according 

to the Convention. 

Therefore, Sweden 

finds it difficult to 

answer this question. 

Switzerland 200.000 211.032  

Türkiye  1.228.776  

Ukraine 402.582 726.849  

United Kingdom 630.270 648.770  

United States of America 1.507.691 2.040.210 Data represents 

Apostilles issued by 

the U.S. Department 

of State and 37 out of 

56 state and territorial 

competent authorities 

that provided data. 

Uruguay 290.250 137.258  

Venezuela (Bolivarian 

Republic of) 

665.885 774.559  

Grand Total 15.307.762 22.814.399  
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1965 Service Convention: How many requests for service from other Contracting Parties were received 

by the Central Authority from 1 January – 31 December? 

Contracting Parties 2024 2025 Comments 

Andorra 171   

Argentina 246 317  

Armenia  73  

Australia 811 815 Data collected by the 

Attorney General's 

Department as Central 

Authority, 

encompassing 

requests received both 

by the Central Authority 

and by the additional 

authorities across the 

Australian States and 

Territories. This data is 

expected to be a 

minimum, as not all 

authorities have full 

records. 

 

Austria 1902   

Belgium 201 216  

Belize 5   

Brazil 730 588  

Bulgaria 201 247  

Canada 1991 1109 Please note that the 

data collected is 

incomplete and that 

the actual number of 

requests for service 

received is higher than 

that shown. 

China (People's Republic 

of) 

 5804  

Costa Rica  112  

Croatia 32 27  

Cyprus 48 106  

Czech Republic  135  

Dominican Republic  45  

El Salvador  46  

Estonia 72 41  

Finland 49 58  

France 727 712  

Georgia  284  

Germany 12396 17321 Please note, that it was 

not possible to collect 

complete data in such 

a short time in 

Germany due to its 

federal structure. There 

is still some data 

missing. Actual 

numbers will therefore 

be higher.  

 

Greece  0  

Hungary 126   
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Iceland  292  

India  827  

Israel 769 663  

Italy 216   

Japan 1067 1040  

Latvia 38 47  

Lithuania 75 106  

Luxembourg 67 70  

Mexico 723 652  

Montenegro 50   

Morocco 276 236  

Norway 1029 1035  

Pakistan 82   

Philippines 996 924  

Poland 300 394  

Portugal 992 1040  

Republic of Korea 809 797  

Romania 99 846  

Russian Federation  1065  

Serbia 350 350  

Singapore 519 490  

Slovenia 28 33  

Spain 349 325  

Sweden 206   

Switzerland 3000 14000 This is an estimation; 

cantonal authorities 

representing 46% of 

the Swiss population 

reported 6346 

requests for service; 

therefore, we estimate 

the total number to be 

around 14000. 

 

Türkiye  2325  

Ukraine 951 1018  

United Kingdom 11203 15342  

United States of America 7721 7853  

Viet Nam 618 770  

Grand Total 52.241 80.596  
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1970 Evidence Convention: How many Letters of Request from other Contracting Parties were received 

by the Central Authority from 1 January – 31 December? 

Contracting Parties 2024 2025 Comments 

Andorra 8   

Argentina 27 20  

Armenia  1  

Australia 69 90 Data collected by the 

Attorney General's 

Department as Central 

Authority, 

encompassing requests 

received both by the 

Central Authority and by 

the additional 

authorities across the 

Australian States and 

Territories. This data is 

expected to be a 

minimum, as not all 

authorities have full 

records. 

 

Brazil 72 45  

Bulgaria 142 141  

China (People's Republic 

of) 

 147  

Costa Rica  6  

Croatia 5 3  

Cyprus 26 12  

Czech Republic  12  

El Salvador  0  

Estonia 4 4  

Finland 13 16  

France 312 370  

Georgia 6 12  

Germany 1464 1641 Please note, that it was 

not possible to collect 

complete data in such a 

short time in Germany 

due to its federal 

structure. There is still 

some data missing. 

Actual numbers will 

therefore be higher.  

 

Greece  0  

Hungary 13   

Iceland  10  

India  22  

Israel 28 32  

Italy  100  

Latvia 6 4  

Lithuania 5 6  

Luxembourg 13 13  

Mexico 84 34  

Montenegro 21   

Morocco 6 5  

Netherlands  277  
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Norway 99 100  

Philippines  5  

Poland 38 41  

Portugal 137 115  

Republic of Korea 56 35  

Republic of Moldova  1  

Romania 21 140  

Russian Federation  273  

Serbia 21 28  

Singapore 12 14  

Slovenia 5 3  

Spain 175 151  

Sweden 12 45  

Switzerland 500 750 Only half of the cantons 

were able to provide 

responses; out of these, 

one single canton 

reported 440 cases, 

while the 13 others 

combined reported 108 

cases. One can assume 

that the total number in 

Switzerland will 

therefore be around 

750 cases. 

 

Türkiye  122  

Ukraine 76 62  

United Kingdom 682 804  

United States of America 512 498  

Viet Nam 8 0  

Grand Total 4678 6210  
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1980 Child Abduction Convention: 

1. How many incoming applications from other Contracting Parties for assistance in securing the return 

of the child were received by the Central Authority from 1 January – 31 December? 

2. How many incoming applications from other Contracting Parties to make arrangements for organising 

or securing the effective exercise of rights of access were received by the Central Authority? 

Contracting 

Parties 

2024 (1) 2024 (2) 2025 (1) 2025 (2) Comments 

Argentina 32 6 17 4  

Armenia   26 0  

Australia 38 10 30 7  

Austria 69 13 35 4  

Belgium 39 6 30 4  

Brazil 74 3 99 8  

Bulgaria 20 0 34 0  

Cabo Verde 0 0 0 0  

Canada 68 16 54 25  

Chile 37 3 43 23  

China (People's 

Republic of) 

  11 1 Data relates to 

Hong Kong 

SAR; Macao 

SAR reported 

0 for both 

questions. 

Colombia   330 36  

Costa Rica 21 1 21 1  

Croatia 9 0 10 1  

Cuba 2 0 0 0  

Czech Republic 13 4 11 1  

Denmark 6 4    

Dominican 

Republic 

  13 15  

Ecuador 34 8    

El Salvador 1 1 9 0  

Estonia 6 0 3 0  

Finland 8 3 16 0  

France 112 16 89 14  

Georgia 11 0 9 1  

Germany 164 54 187 62  

Greece   0 0  

Honduras   20 5  

Hungary 23 1    

Ireland 37 10 26 3  

Israel 13 3 10 5  

Italy 76 13    

Jamaica 10 5 21 1  

Japan 13 12 23 8  

Latvia 8 2 14 2  

Lithuania 21 2 16 0  

Luxembourg 3 2 4 2  

Mauritius   8 1  

Mexico 100 5 109 7  

Montenegro  1    

Morocco 44 0 27 1  

Netherlands 30 4 70 18  
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New Zealand 18 2 13 1  

Nicaragua 14 1    

Norway 21 4 54 10  

Panama 2 2 7 1  

Paraguay 20 3 17 2  

Peru 45 7 44 3  

Philippines 4 1 15 2  

Poland 126 25 105 27  

Portugal 36 2 32 3  

Republic of 

Korea 

  9 0  

Republic of 

Moldova 

24 4 19 16  

Romania 80 3 66 1  

Russian 

Federation 

  83 4  

Serbia 21 0 36 4  

Singapore 1 1    

Slovakia 22 2 40 8  

Slovenia   5 2  

South Africa   8 3  

Spain 130 8 174 4  

Sweden 19 8 25 4  

Switzerland 55 8 43 16  

Thailand   19 0  

Trinidad and 

Tobago 

  2 0  

Türkiye   92 17  

Ukraine 18 0 73 4  

United Kingdom 149 81 175 90 These are 

provisional 

numbers, 

which have 

not yet been 

verified. 

United States of 

America 

430 75 689 123  

Uruguay   6 3  

Venezuela 

(Bolivarian 

Republic of) 

54 0    

Grand Total 2431 445 3276 608  
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1996 Child Protection Convention: How many requests from other Contracting Parties were received by 

the Central Authority from 1 January – 31 December?  

Contracting Parties 2024 2025 Comments 

Armenia  4  

Australia 166 36  

Austria 36 27  

Belgium 39 30  

Bulgaria 44 39  

Cabo Verde 2 3  

Costa Rica  1  

Croatia  1  

Cuba  1  

Czech Republic 28   

Denmark 54   

Dominican Republic  6  

Ecuador 31   

El Salvador 0 0  

Estonia 5 5  

Finland 5 5  

France 573 440  

Georgia 23 32  

Germany 186 189  

Greece  0  

Honduras  11  

Hungary 45   

Ireland 86 84  

Italy 125   

Latvia 44 17  

Lithuania 93 48  

Luxembourg 5 10  

Morocco 43 57  

Netherlands  299  

Nicaragua 7   

Norway 71 148  

Paraguay 1 12  

Poland 217 189  

Portugal 106 102  

Republic of Moldova 0 5  

Romania 222 199  

Russian Federation  25  

Slovakia 35 72  

Slovenia  18  

Spain 330 95  

Sweden 45 68  

Switzerland 189   

Türkiye  62  

Ukraine  240  

United Kingdom 352 378 These are provisional 

numbers, which have 

not yet been verified. 

 

Uruguay  2  

Grand Total 3208 2960  
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2000 Protection of Adults Convention: How many requests from other Contracting Parties were received 

by the Central Authority from 1 January – 31 December? (For this question only requests under Chapter 

V are to be considered.)  

Contracting Parties 2024 2025 Comments 

Austria 3 6  

Belgium 8 47  

Czech Republic  6  

Estonia 1 1  

Finland 2 2  

France 41 25  

Germany 20 16  

Greece  2  

Ireland 0 1  

Latvia 0 0  

Malta 0 0  

Portugal 26 47  

Switzerland 8   

United Kingdom 5 3  

Grand Total 114 156  

 

 


